《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》

## 八项规定一子落地,作风建设满盘皆活

《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》



## 学习书签

## 编者按

中共中央办公厅印发的《关于在全党 开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 的通知》指出,经党中央同意,在全党开 展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。 学习教育于2025年全国两会后启动、7月 底前基本结束。

近日,《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》出版发行。本期"学习书签"带您一起学习该书第四个专题"中央八项规定是改进作风的切入口和动员令,是长期有效的铁规矩、硬杠杠"的第一部分"八项规定一子落地,作风建设满盘皆活"。

大量事实证明,一个地方的工作,成在干 部作风,败也在干部作风;一个地方的事业, 兴在干部作风, 衰也在干部作风。十二月四 日,中央政治局会议审议通过了关于改进工作 作风、密切联系群众的八项规定, 指导思想就 是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中 央政治局做起改进工作作风。讨论时, 中央政 治局同志都提出要严些。开始有的规定写的是 一般"怎么样,大家说还是"一律"好。没 有硬杠杠,最后都成了"二般"了。我们"安 民告示",对外公布了,要靠大家监督,也说 明我们是动真格的,不是说说而已。我们也希 望以身作则,起到带头作用,自上而下做起。 各地要按照这个规定的精神,结合实际就改进 工作作风采取有力举措,全党上下共同努力解 决作风方面存在的突出问题。

---2012年12月7日至11日, 习近平在广东考察工作时的讲话

改进工作作风的任务非常繁重,八项规定是一个切入口和动员令。八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求。"善禁者,先禁其身而后人。"各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做到,承诺的就要兑现,中央政治局同志从我本人做起。

——2013年1月22日,习近平在中共第十八届中央纪律检查委员会 第二次全体会议上的讲话

中央八项规定出台后,广大党员、干部从 文山会海和接待应酬中解脱出来,工作方式和 生活方式发生明显转变,大多数干部觉得解脱 了、身心舒畅,家庭也有亲切感了。整天喝得 醉醺醺的,舒服吗?同时,也有少数干部感到 有些不适应了,有的快下班了还没有人邀约聚 会就觉得心里有些空荡荡的,甚至发出了"为 官不易"的感叹,甚至还有人说"官不聊生" 了。看来,减少应酬要进一步提倡,健康的工 作方式和生活方式要进一步提倡。

——2014年3月18日, 习近平在河南省兰考县委常委扩大会议上 的进江

党的十八大之后,党中央讨论加强党的建设如何抓时,就想到要解决"老虎吃天不知从哪儿下口"的问题。后来决定就抓八项规定,下口就要真正把那块吃进去、消化掉,不要这吃一嘴那吃一嘴,囫囵吞枣,最后都没有消化。我们抓住作风建设这条主线,一以贯之,步步深入。中央政治局从自身做起,形成以上率下的良好氛围。

——2016年1月12日, 习近平在中共第十八届中央纪律检查委员会 第六次全体会议上的讲话

锲而不舍 落实中央八项规定精神 党的十八大以来,八项规定一子落地,作风建设满盘皆活,八项规定成了改变政治 生态和社会面貌的标志性举措。

> ——2017年12月25日、26日, 习近平在中共十九届中央政治局 民主生活会上的讲话

人们认为习以为常的一些作风问题,往往就是对党的公信力、党的形象带来致命破坏的问题。作风问题绝不是小事,一旦成风,危害巨大。比如,党的十八大前的一段时间里一些领导干部中吃喝成风,老百姓意见很大。出了多少规定,也没有管住,不少人因此失去了信心。党的十八大后,我们下决心整治,现在管住了,人民群众拍手叫好。我们管住了一些领导干部的嘴,赢得了无数人民群众的心。这就是小切口、大成效。

——2018年1月5日,习近平在新进中共中央委员会的委员、候外委员 和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神研讨班上的讲话

新时代全面从严治党以落实中央八项规定精神破题,党中央率先垂范,弘扬谦虚谨慎、艰苦奋斗等光荣传统,涵养求真务实、清正廉洁的新风正气,把纪律和规矩挺在前面,抓早抓小、防微杜渐,一个毛病一个毛病纠治,一个问题一个问题突破,一年接着一年坚守,坚康纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢睦之风,坚决破除特权思想、特权行为,坚决肇治群众身边的腐败和不正之风。经过新时代全面从严治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长四、民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

——2022年1月18日,习近平在中共第十九届中央纪律检查委员会 第六次全体会议上的讲话

我们以制定和落实中央八项规定开局破题,以 钉钉子精神纠治"四风",坚决反对特权思想和特 权现象,踏石留印、抓铁有痕,刹住了一些长期没 有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾, 以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护。

——2023年1月9日,习近平在中共第二十届中央纪律检查委员会 第二次全体会议上的讲话

来源:人民网

